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Name: Geb.-Datum:
Vorname: Aufsicht: P
Unterschrift:
Note:
Stud.-Gr.: FA (genaue Angabelll) Saal: Platz:

l.x=/F +a, y=2f (te R) istdie Parameterdarstellung einer Kurve 2.

d
a) Driicken Sie die Steigung ay von P durch t aus.

b) Fiir t = 2 ergibt sich auf P ein Punkt Q; ¢ sei die Parallele zur y-Achse durch Q. Berechnen Sie den Flacheninhalt A des
von P, der x-Achse und ¢ eingeschlossenen Bereichs der (x.y)-Ebene.

¢) Ermitteln Sie durch Elimination des Parameters f fiir 2 eine implizite Gleichung f{x,y)= 0.

O

1. = glp)= ﬁ ist die Gleichung einer Kwrve £; D, = J1,o].

a) Berechnen Sie den Winkel ¢* der Asymptote von £ gegen die Polarachse (x-Achse) und ihren Abstand p vom Pol O .
b) Skizzieren Sie L . ‘
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. e . . . . jO fir 0<x <7
3. a) Eine periodische Funktion g mit der Periodenlinge 2n ist gegeben durch v = g(x) = |x fir 7 <x <2r

Ermitteln Sie die FOURIER-Koefizienten oy, a, , b, .

b) v = A1) sei dic Gleichung einer periodischen Funktion mit der Periodenldnge 7. Die Berechnung der FOURIER-Koeffizienten

O

habe ergeben: apg=3; a, =0 und b, = % fir ungerade » a, =+ und b, = % fiir gerade n.

Schreiben Sie die FOURIER-Reihe bis einschlicBlich der Glieder mit n= 4 an. —

4. z= flxy)= x’ —x — )" ist die Gleichung einer Fliche [F].
a) Ermitteln Sie den Sattelpunkt S(xs. vs) von [F] mit Tangentialebene parallel zur (x, v)-Ebene.
b) Welche Gleichung hat die Tangentialebene 7 von [F] im Punkt O (2.1,3)?

O

B+ B B Sejre 3



5. Gegeben ist die Differentialgleichung
vi=1- (- x)?.

a) Skizzieren Sie fir—-4< x< 4, -4< y< 4
das Richtungsfeld der Differentialgleichung
aus den Linienelementsteigungen y' = 1,0, - 3 .
Tragen Sie dic durch die Punkte (- 1, — 2)
und (1, 2) gehende Losungskurve ein.

b) Wic lautet dic allgemeine Ldsung der Differentialgleichung?
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6.

y=x+< 1_ [ istdie Gleichung einer Kurve D . Welche Asymptoten a, , a» hat D7

=+ B3+ B Spile 4
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7. Mathematisches Prakiikum:

Gegeben ist die Differentialgleichung ' = —— sin (y?).
4

Wie grob kann bei Ermittlung ihrer besonderen Losung fiir die Bedingung y = 0.1 bei x = 0 mitlels des RUNGE-
KUTTA-Verfahrens die Schrittweite 4 héchstens gewihlt werden ?°
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